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Detacheringen in het onderwijs  -  Stand van zaken

Vastbenoemde en tijdelijke personeelsleden in het onderwijs kunnen tijdelijk gedetacheerd 
worden naar een organisatie buiten de school. Daar werken ze vervolgens aan een 
opdracht in het belang van het onderwijs.

Er zijn verschillende soorten detachering mogelijk:
- verlof wegens bijzondere opdracht;
- verlof wegens opdracht;
- vakbondsverlof;
- verlof om een ambt uit te oefenen in een ministerieel kabinet;
- verlof voor prestaties bij erkende politieke groepen.

In mijn schriftelijke vraag nr. 697 van 10 juli 2020 vroeg ik de minister naar een stand van 
zaken rond detacheringen in het onderwijs. Graag had ik deze gegevens verder aangevuld.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal personeelsleden dat het voorbije 
schooljaar in een van deze verlofstelsels stapte? Bij de verloven voor bijzondere 
opdracht graag een opdeling per project of dienst dat/die daarvoor in aanmerking 
komt, zoals omschreven in de decreten rechtspositie.

Graag een opdeling volgens:

a) het effectief aantal unieke personen dat ervan gebruikmaakte (een persoon die 
een aantal deeltijdse verloven samen aanvraagt, alleen als één persoon tellen);

b) het aantal voltijdse equivalenten van deze verloven;

c) het aantal voltijdse en halftijdse aanvragen voor de vijf verlofstelsels;

d) een verdere opdeling per geslacht en per provincie.

2. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen er in het voorbije schooljaar waren en 
hoeveel er werden goedgekeurd?



3. Kan de minister voor de verloven wegens bijzondere opdracht, die in de pedagogische 
begeleidingsdiensten en nascholing staan, een opdeling per onderwijsverstrekker en 
per niveau bezorgen?

4. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 697 gaf de minister op deelvraag drie 
aan dat de salariskosten voor het schooljaar 2019-2020 nog niet volledig 
teruggevorderd waren. 

Hoeveel bedroegen die salariskosten voor de verloven voor bijzondere opdracht in dat 
jaar? Werd dit bedrag op een bepaalde manier opnieuw ingezet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 685 van 30 april 2021 
van KAROLIEN GROSEMANS

Mijn onderwijsadministratie noteert nog geregeld verschuivingen in de desbetreffende 
databank. Zelfs nu het schooljaar volop in het laatste trimester zit. Daarom vind ik het niet 
zo geschikt om deze schriftelijke vraag te beantwoorden. Doorgaans laat ik ook geen 
gegevens bezorgen over een nog niet afgesloten schooljaar. Zo zou ik een onvolledig 
overzicht meedelen, wat altijd noopt tot voorzichtige interpretaties en soms voorbarige 
conclusies.
Mijn administratie ontvangt bijna dagelijks wijzigingen van zowel bestaande aanvragen als 
nieuwe aanvragen voor het lopende schooljaar 2020-2021. Eens die stroom stilvalt, neem 
ik me voor om de data te bezorgen. Ik schat in dat dit ongeveer tegen de start van het 
nieuwe schooljaar in september zal zijn. 


